

# 被视为接班人饶欣龙闪辞要职打乱工人党布局

叶伟强

新明日报，2012年2月8日

被视为工人党刘程强接班人的饶欣龙，在绯闻说不清的情况下，昨晚突然闪电辞去工人党财政一职，严重打乱工人党的接班布局。

工人党后港区议员饶欣龙昨天在常月执行委员会上，向工人党提出辞去领导层职务的决定，工人党也接纳饶欣龙的辞呈。

原本担任副财政的非选区议员余振忠接过饶欣龙的财政职务，副财政一职则悬空。饶欣龙只保留工人党普通党员的身份。

观察家认为，年纪轻轻的饶欣龙（35岁）在工人党中委已有10年经验，去年大选以高票成功捍卫后港区，原本有望接刘程强的班，成为工人党秘书长，但目前整个接班布局已被打乱。

政治观察家赖涯桥副教授说：“工人党辛辛苦苦建立起信誉，花了长时间栽培饶欣龙，现在看来他在党内的发展必定会受到严重影响。”

新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文说：“在工人党新议员中，饶欣龙因表现突出，被委以捍卫后港的重任。现在辞去党中委，必定会影响接班布局，但未必就等于他日后无法翻身。”

南洋理工大学拉惹勒南国际研究院助理教授张家菘博士认为，除非饶欣龙能洗脱负面形象，否则很难接班，只能放低姿态，等风波平息再伺机而起。

## 观察家：‘最好说清楚真正原因’

针对工人党的举动，张家菘说：“这可能是策略性挽回面子的做法。辞去中委是向公众交代，但保留议员席位，是要说明后港居民仍尊重这名议员，并希望他继续服务大众。但工人党最好还是说清楚这个举动的真正原因。”

赖涯桥形容，饶欣龙退出党中委，让他和工人党保持距离，可让选民更清楚地划分他在政治及党务上的表现。

陈庆文指，工人党应是感觉到舆论压力，但又不希望继续纠缠下去，才采取壮士断腕做法。

## 网民看法分歧

网民对饶欣龙辞中委看法分歧，有人甚至觉得饶欣龙应进一步辞去议员席位，让后港区举行补选。有些网友认为，他即使不辞去议员席位，来届大选应也无法留守后港，网友点名非选区议员严燕松接棒捍卫后港。

研究政治价值观的国大社会学系陈恩赐副教授认为，除非有人可证明饶欣龙无力履行议员职务，否则他没必要辞去职务。

赖涯桥说，我国没有类似的先例，除非饶欣龙涉及刑事案，否则没必要辞去议员职务。

政策研究院高级研究员许林珠博士认为，值得关注的是饶欣龙接下来在国会及选区内地表现。

“他辞去党中委职务，证明传闻或许有根据，但派不派他上阵，得看选民对他的接纳程度。4 年是很长的时间，很多事情都可能发生。”

至于应不应辞议员职？许博士说：“这次传闻涉及同党的人，因此工人党应能更好地处理问题。”

### 网民质疑：饶欣龙突然辞职，是默认了婚外情传闻？

工人党发表了仅有 4 句话的文告，和饶欣龙在面簿上的声明，都没有提到辞去党职的具体原因。

文告强调，饶欣龙将把重点放在执行后港区国会议员的职责。工人党也向后港区居民保证，该党将妥善处理港区选区工作，也将支持其国会议员的工作。

由于文告没有说清楚辞职原因，网民强烈质疑饶欣龙辞职，就是默认了婚外情的传闻是真的。

传闻指已婚超过 3 年的饶欣龙，与一名已婚女党员发生婚外情。

饶欣龙和工人党之前都表示，既然是传闻，就没有回应的必要，但舆论压力仍持续不断。

### 短期内能接替刘程强

#### 陈庆文：林瑞莲陈硕茂是不错人选

陈庆文认为，饶欣龙退出中委影响接班布局，但工人党仍有一些领袖能接替刘程强。

“如果短期内要能够接替刘程强，担任过渡时期的党领袖，主席林瑞莲和陈硕茂都是不错的人选。他们有一定的号召力及影响力。”

短期内能接替刘程强的必定不会是较年轻的人选，但长远来说，就需看党员在党内的表现及人际关系。

“就算饶欣龙出局，工人党还有严燕松、毕丹星等人。而且，不能排除饶欣龙东山再起的可能性。”

#### 疑因绯闻辞党职饶欣龙是第一人？

在工人党的 55 年的历史中，饶欣龙不是第一个辞职的中委，但过去中委辞职主要是因为政见不合，疑因婚外情绯闻辞职的中委，饶欣龙是第一人？

马绍尔在 1957 年，把社会党和劳工党组织起来，成立劳工阵线，也就是工人党的前身。马绍尔在 1963 年因与党意见分歧而辞职退党。

2007 年，工人党中委吴明盛因在网上指责一名网友“阴险”和“缺乏道义”，后来自觉做法有损工人党形象因此辞职。吴明盛离党不久后，工人党便禁止党员以个人名义在网上发表言论。吴明盛过后成为国民团结党秘书长，最近刚退党。

工人党前主席黄汉照，则因和前秘书长惹耶勒南意见不合，1987 年和数名党员一起退党。黄汉照隔年加入民主党。

### **传原本无意辞职**

据本报探悉，饶欣龙原本无意辞去党中委职务，但在昨天的常月会议上，却被其他中委要求辞职。

即便辞职后，饶欣龙原要求在本周六在后港区的社区活动上，亲自向居民宣布消息。

不料，工人党昨晚在会议后，却立即发布文告，逼使饶欣龙在 10 多分钟后，不得不在自己面簿上宣布辞职。

知情人士说：“他若有意辞去党职，就不必等到昨天的会议了。何况工人党一直保持缄默，现在又突然这么做，这种处理方式等于间接承认了传闻的真实性。”

### **其他反对党不置评**

针对饶欣龙辞职，其他反对党都表示这是工人党内部事务，外人不便评论。

一名资深反对党人说：“工人党虽然平日不和我们往来，但他们毕竟是最大的反对党，一旦处理不当，就会影响反对党的声誉。”

国民团结党主席张培源说：“我不便评论其他党的管理方式，也不觉得会牵扯其他的反对党。”